12 мая, суббота • 2012 год

№ 101 (5869) • Газета издается с 14 августа 1991 года • WWW.SPORT-EXPRESS.RU





СТРАХОВАЯ ГРУППА



нтв-плюс

SUPRA

Титульный спонсор

Официальные спонсоры чемпионата России по футболу представляют 44-й тур

ФУТБОЛ

Главный тренер сборной России Дик Адвокат обнародовал вчера предварительный список игроков, которые будут вызваны для подготовки к Euro-2012. Команда соберется в Москве 20 мая.

В списке 26 футболистов: вратари - Игорь Акинфеев (ЦСКА), Вячеслав Малафеев («Зенит»), Антон Шунин («Динамо»); защитники - Александр Анюков («Зенит»), Алексей Березуцкий, Василий Березуцкий, Сергей Игнашевич (все - ЦСКА), Владимир Гранат («Динамо»), Юрий Жирков («Анжи»), Дмитрий Комбаров («Спартак»), Роман Шаронов («Рубин»), Роман Шишкин («Локомотив»); полузащитники - Игорь Денисов, Константин Зырянов, Роман Широков (все - «Зенит»), Денис Глушаков, Магомед Оздоев (оба - «Локомотив»), Игорь Семшов («Динамо»); нападающие - Андрей Аршавин, Александр Кержаков (оба - «Зенит»), Алан Дзагоев (ЦСКА), Артем Дзюба («Спартак»), Марат Измайлов («Спортинг», Португалия), Александр Кокорин («Динамо»), Роман Павлюченко («Локомотив»), Павел Погребняк («Фулхэм», Англия).

В окончательном варианте заявки должно быть 23 игрока. Крайний срок ее подачи - 29 мая до 14.00 по московскому времени.

(МЕГАФОН

TIES PORT

До EURO-2012 - 27 дней

БРОНЗОВАЯ ГВАРДИЯ ТРУППА РИС

Александр ПРОСВЕТОВ

■дивил ли Адвокат? И не то чтобы да, и не то чтобы нет. С одной стороны, налицо естественный расчет на испытанную гвардию. В «списке 26» - 12 бронзовых призеров Euro-2008. Да и какой, скажите, тренер стал бы в последний момент кардинально переделывать команду, которая вполне уверенно, пусть и не из самой сильной группы, пробилась в финальный турнир?

С другой - появилось несколько неожиданных кандидатур. Недоумения они не вызывают, тем более что Гранат или Измайлов способны сыграть на разных позициях, но некоторые другие фамилии (Семак, Бурлак, Самедов. Булыкин) обсуждались чаше. Впрочем, список не окончательный, и даже если никаких вынужденных замен не произойдет, троих еще придется вычеркнуть.

Из тех, кто ездил в конце февраля на товарищеский матч в Копенгаген, в перечне Адвоката отсутствуют только Билялетдинов и двое вратарей - Габулов и Рыжиков. Остальные 18, включая дебютировавшего во встрече с Данией Д.Комбарова и сыгравшего за сборную во второй раз Кокорина, в «списке

Добавились трое голкиперов (при этом кандидатуры Акинфеева и Малафеева изначально сомнений не вызывали), а также Шаронов, Гранат, Оздоев, Измайлов и Дзюба. Объективно как раз эти пятеро, а также Д.Комбаров с Кокориным и образуют «группу риска». Если полностью восстановятся больные и не случится новых серьезных повреждений, из их числа, наверное, и будут выбраны те трое, которых попросят на выход. И дай бог. чтобы обошлось без душевных потрясений.

35-летнему капитану «Рубина» Шаронову опыта не занимать. Он играл еще на португальском Euro (как, кстати, и Измайлов), но после 2004 года в сборную не привлекался. Пока Шаронов представляется заменой травмированному В.Березуцкому, а Дзюба, набравший хорошую форму по весне. теоретическая альтернатива Павлюченко. Впрочем, у тренеров еще будет возможность определить кондиции и перспективы каждого.

В центре обороны в случае необходимости может сыграть и почти 25-летний Гранат. Кроме того, динамовец - единственный среди всех приглашенных чистый левый защитник. Ведь Жирков и Д.Комбаров в оборонцев переквалифицировались и более уверенно себя чувствуют все-таки в средней линии. Так или иначе, универсальность этих игроков (а Д.Комбарову доводилось в «Спартаке» играть и в центре полузащиты) - их плюс.

Измайлов, в свою очередь, способен сыграть и в центре, и на любом из краев. Наш человек в лисса бонском «Спортинге» дебютировал в сборной еще в 2001 году при Олеге Романцеве, а в последний раз играл уже при Гусе Хиддинке. С тех пор минуло без малого пять с половиной

лет. А Марату, между прочим, еще даже нет тридцати. Не приехав в команду в преддверии

Euro-2008, полузащитник остался тогда за бортом. Теперь ему вновь предоставлен шанс. Как и Погребняку, который на турнире в Австрии и Швейцарии не сыграл из-за травмы.

Если бы не присутствие в списке Шаронова, которому Адвокат отдал предпочтение перед 22-летним Бурлаком можно было бы подумать, что голлан-

Гус ХИДДИНК: «ПО ПОВОДУ СБОРНОЙ РОССИИ КО МНЕ НИКТО НЕ ОБРАЩАЛСЯ»

Вчера появилась информация о том, что основным кандидатом на должность главного тренера сборной России после ухода Дика Адвоката якобы является нынешний наставник «Анжи» Гус Хиддинк, который, в случае подписания контракта с РФС, станет совмещать посты в национальной команде и клубе из Махачкалы. При этом роль старшего тренера дагестанцев будет отведена Александру Бородюку: напомним, что он ассистировал Хиддинку в нашей сборной и остался в ее штабе после назначения Алвоката. Эту информацию прокомментировал «СЭ» сам голландский специалист.

- Все это слухи, не имеющие под собой никакого основания, - заявил **Хид динк**. - По поводу сборной России ко мне никто не обращался

за травмы не вызывался. Но сейчас Тордец - или скорее люди из его окружения которому реально нужно задумываться о перспективах российского футбола. лась его готовность. рассуждают примерно так: пусть съез-На последние матчи отборочной дят, осмотрятся, а если представится

пе их время еще впереди. Так, в «списке 26» не нашлось места 36-летнему Семаку, зато есть 19-летний выходец из молодежной сборной Оздоев. Кроме того, Шунин получил преимущество перед Габуловым, хотя тот убедительно сыграл в Дании. Впрочем, у третьего вратаря шансов выйти в ходе

случай, то и себя покажут, но в принци-

Euro на поле немного. Если Семак в сборную Адвоката вообще не вызывался, а Габулов при нем сыграл только в Дании, то Билялетдинов с Торбинским - «жертвы» из бронзовой обоймы 2008 года, которая регулярно выступала за национальную команду и в послехиддинковский период. Экс-эвертонец вернулся в российский чемпионат, чтобы получить практику с явным расчетом на участие в Euro-2012, но в «Спартаке» не заблистал, да вдобавок приключился перелом плюсневой кости стопы. Что же касается Торбинского, то в последний раз он сыграл за сборную 2 сентября прошлого года в домашнем матче с Македонией (1:0). На заключительные встречи отборочного турнира со Словакией и Андоррой железнодорожник избинский здоров - видимо, не понрави

кампании был приглашен Самедов, но голландец не позволял динамовцу особо обольщаться, отмечая, что на пра вом фланге могут сыграть многие: Аршавин, Дзагоев, Кокорин. Из-за конкуренции, думается, не попал в сборную и Булыкин. Форвард «Аякса» невнимание к своей персоне воспринимал болезненно, говорил, что его не хотят видеть в сборной некоторые люди, оказывающие влияние на главного тренера. Увы но команда не резиновая. Павлюченко в «Локомотиве» смотрелся, откровенно говоря, не очень ярко, но на его стороне международный опыт и репутация человека, который приносит пользу в реша ющие моменты.

То же самое можно сказать об Аршавине, который, впрочем, в некоторых матчах (в частности, с «Рубином» в Казани) сыграл по-настоящему интересно. Да и можно ли было вообразить «список 26» без самых известных за пределами России футболистов, включенных по итогам Euro-2008 в символическую сборную турнира? Наши бронзовые солдаты еще в строю, и мы вновь на них надеемся.

Другие материалы - стр. 6

БАСКЕТБОЛ

ЕВРОЛИГА. «Финал четырех» | ХОККЕИ

ГЕПЕРЬ - ФИН

Вчера ЦСКА в сумасшедшем полуфинале Евролиги со счетом 66:64 обыграл «Панатинаикос». Завтра в решающем матче армейцы встретятся с «Олимпиакосом».



Вчера. Стамбул. ЦСКА - «Панатинаикос» - 66:64. В полете Алексей ШВЕД.

Антон СОЛОМИН из Стамбула

учшим в составе ЦСКА стал 23-летний защитник сборной России Алексей Швед. Важная деталь: в проигранной армейцами первой половине Швед по показателю «плюс/минус» заработал «+19»! В итоге 23-й номер ЦСКА набрал 15 очков (броски с игры - 5 из 8, трехочковые 1 из 2, штрафные - 4 из 6) и сделал 5 подборов.

- В какой момент вы поняли, что ЦСКА выиграл этот матч? - спросил главного героя полуфинала корреспондент «СЭ». Да я до сих пор в это не верю! - улыбнулся

Швед. - Наверное, осознание придет позже. А сейчас хочется одного - спать. В последние секунды на плошалке творилось что-то невероятное. Помню только, что Хряпа держал Диамантидиса, Шишкаускас перехватил мяч, и... я бросился на Рамунаса от радости. Вот, собственно, и все, что сейчас всплывает в памяти.

 Перед последней атакой «Панатинаикоса» при «+2» была установка не фолить?

- Да, хотели отзащищаться. Главное было не пропустить трехочковый. Греки действительно попытались бросить из-за дуги, но мы не позволили им это сделать.

- Что вы чувствовали в момент, когда второй раз подряд забили только один штрафной из двух? - Начал нервничать, конечно. Говорил себе: как можно было не забить эти броски, ведь раньше-то

забивал! Хорошо, что после второго промаха мяч от соперника ушел в аут ...

- Как настраивались на «Финал четырех»? Да никак. У меня так получается, что чем больше лумаешь об игре, тем сильнее начинаешь нервничать. Поэтому просто старался делать на площадке то, что умею. Получилось.

- Это для вас уже не первый «Финал четы-

- Да, но теперь я выхожу на площадку и реально могу что-то сделать для команды. Так что игры в Стамбуле - для меня больше, чем просто «Финал четырех»

 Согласны с тем, что провели лучший матч в карьере? - Нет. (Смеется.) Уверен, что лучший еще впе-

реди. Да, хорошо сыграл, где-то повезло... Но и партнеры мне помогали, при заслонах не расходились, тренер доверял. Так что это наша об-- Каково персонально обороняться против Яси-

- Ох, тяжело. Ясикявичюс и Диамантидис это суперигроки, которые уже много лет выступают на высшем уровне. И выступают успешно. Пару минут их прессинговать можно, но потом

кявичюса?

наваливается усталость. В общем, очень непрос то было. И все же мы справились! Олимпиакос - Барселона - 68:64 (17:11, 16:18, 17:18, 18:17). О: Спанулис (21). Б: Наварро (18).

Подробности - стр. 7

ЧЕМПИОНАТ МИРА. РОССИЯ - ШВЕЦИЯ - 7:3

Вчера сборная России благодаря великолепной игре своего лидера Евгения Малкина, набравшего 5 (3+2) очков, разгромила шведов - 7:3 и практически обеспечила себе первое место в группе В

МАЛКИН ПРОТИВ ВСЕХ

РОССИЯ - ШВЕЦИЯ - 7:3 (1:2, 2:1, 4:0)

олы: Карлссон (бол., Сталберг, Альфредс-сон), 5:57 - 0:1. Попов (Малкин), 10:27 - 1:1. Зеттерберг (бол., Альфредссон Л.Эрикссон), 14:33 - 1:2. Францен (бол. Л.Эрикссон, Зеттерберг), 29:36 - 1:3. Малкин (бол., Бирюков, Кузнецов), 36:00 - 2:3. **Емелин** (бол., Дацюк, Калинин), **38:27** - **3:3. Пережогин** (Медведев), **40:15** - **4:3**. **Малкин** (Попов), **42:40 - 5:3. Малкин** (По пов), 51:08 - 6:3. Пережогин (Малкин, Де нисов), **59:06 - 7:3.** РОССИЯ: Варламов. Никулин - Бирюков, Попов

Малкин - Пережогин. Калинин - Емелин, Кулемин - Дацюк - Кузнецов. Денисов - Мелве дев, Широков - Терещенко - Жердев. Никитин Рясенский. Кокарев - Свитов - Кетов. Швеция: Фаст. Н.Кронвалл - Хьялмарссон,

Л.Эрикссон - Зеттерберг - Францен. Бродин - Хедман, Альфредссон - Крюгер - Сильфверберг. С.Кронвалл - Карлссон, Сталберг - Ярн крок - Ландеског. Ларссон, Перссон. **Штраф:** 37 - 10. **Броски:** 36 (7+16+12) - 45 (16+13+16)

Судьи: Боман (Финляндия), Кэвал (США 1 мая. Стокгольм. Globe Arena. 11 500 зри

Михаил ЗИСЛИС, Андрей КУЗНЕЦОВ из Стокгольма

 аким сосредоточенным и напряженным, как вчера, Билялетдинов в Стокгольме еще не был. Да, его сборная удачно вкатилась в чемпионат мира и еще до поединка против Швеции обеспечила себе место в плей-офф. Вот только четыре свои стартовые победы Россия одержала над соперниками, уровень которых не дотягивал даже до Евротура.

«Именно матч со шведами покажет, на что способна нынешняя сборная, - рассуждал перед центральным матчем группового турнира президент КХЛ Александр Медведев. - В плей-офф оппоненты будут совсем другие - с мощным поставлен ным хоккеем и «кудесниками» (так Медве дев отозвался, в частности, о лидерах «Тре Крунур» Зеттерберге и Францене. - **Прим.** авт.) в составе»

В общем, игра с хозяевами турнира обе щала стать краш-тестом для набравшей приличную скорость российской коман-

На встречу лидеров стокгольмской группы шведы неожиданно выставили всего семнадцать полевых игроков. Причиной некомплекта стали три тяжелые травмы и обилие свободных мест в скандинавском составе. Штаб «Тре Крунур», как и российский, с нетерпением ждет исхода серии «Кэпиталз» - «Рейнджерс». Только если Билялетдинов держит в уме приезд Овечки на, Семина или Анисимова, то хозяева ЧМ мечтают о центрфорварде «Вашингтона» Бэкстреме или выступающем в Нью-Йорке супервратаре Лундквисте.

Матч обе команды начали максимально аккуратно, чтобы в первую очерель свести к минимуму опасности у собственных ворот. Пер Мортс под ударное звено россиян во главе с Малкиным при первой возможности выпускал третью тройку, где особенно выделялся 19-летний Ландеског, изо всех сил старавшийся залезть нашему лидеру «под кожу»



Вчера. Стокгольм. Россия - Швеция - 7:3. Евгений МАЛКИН (№ 11) против Юхана ФРАНЦЕНА.

Шведы открыли счет, воспользовавшись удалением Попова. Медведев замешкался у борта, Широков упустил Карлссона, и тот, выехав на ударную позицию, отправил шайбу между щитками Варламова.

Дальше - больше. Шведы «раскочегари лись» и заставили нашу команду действовать от обороны. Причем россияне этому не сильно препятствовали. Впереди редкие угозы исходили исключительно от Малки на. Сначала его впечатляющий проход через половину площадки закончился броском с близкого расстояния, но Фаст успел задеть шайбу краем щитка. А затем наш лидер вместе с Пережогиным обокрал шведов в их зоне и снабдил шикарным пасом Попова. Который отправил шайбу над плечом вратаря - 1:1.

После этого хозяева еще больше добавили, к чему российская сборная оказалась не готова. Кокареву пришлось фолить, чтобы не дать Ярнкроку забить. В большинстве Зеттерберг добил шайбу с пятачка. И тут же Емелин и Францен обменялись «любезностями», причем россиянина судьи пожалели, просмотрев колюший удар клюшкой и ограничившись малым штрафом вместо заслуженного удаления до конца матча.

Ландеског по-прежнему старался вывести из себя Малкина, а сборная России с превеликим трудом справлялась с натис-

ком шведов за счет грамотных действий у своих ворот. Выход один на один Широкова в начале второго периода, когда тот не смог протолкнуть шайбу под шитком Фаста, казался не более чем случайностью. Но потихоньку картина на льду стала меняться. Россияне прибавили в движении и стали больше времени проводить в чужой зоне. Уже хорошо, но тут шведы в третий раз

в матче реализовали большинство. Зашитные схемы Билялетдинова в рав ных составах хоть и со скрипом, но работали. А вот впереди вспомнить было нечего - настолько здорово в своей и средней зонах действовали все шведские пятерки. За два периода наши схватили шесть удалений, что было неудивительно, ведь Зеттерберг и его коллеги почти все время проводили в атаке и подолгу контролировали шайбу. Если бы не Малкин, то нам при-

шлось бы плохо. Лидер «Питтсбурга» реализовал наше первое в игре большинство, а вскоре снова стал мишенью для провокаций. На этот раз усердствовал рыжий Францен, пытавшийся бить исподтишка. Оставалось только удивляться, почему российские силовики во главе со Свитовым дают свободно дышать шведским лидерам. Арбитры оставили хозяев втроем, и Емелин от синей линии отправил шайбу в «девятку» - 3:3!

Начался третий период, и шведские трибуны сразу же испытали шок. Не прошло и трех минут, а счет уже был 5:3 в нашу пользу. Малкин с партнерами сполна рассчитывались со шведам за их провокации забитыми голами. Правда, вскоре погорячился Калинин и получил матчштраф за удар клюшкой, но и пострадавший Францен с разбитым лицом покинул площадку

Наши бригады меньшинства и Варламов ложились костьми, но отстояли ворота. А потом Малкин, набравший в игре пять очков, и Попов продолжили издевательство над Фастом. Такой впечатляющей сборную Билялетдинова мы в сезоне еще не видели свою первую серьезную высоту на ЧМ она

взяла уверенно Следующий матч играем с чехами - за-

Группа В

	И	В	BO	ПО	П	Ш	0
1. РОССИЯ	5	5	0	0	0	21-8	15
2. Швеция	5	4	0	0	1	21-15	12
3. Чехия	5	3	1	0	1	16-8	1
4. Латвия	4	2	0	0	2	11-10	6
5. Норвегия	4	1	0	1	2	12-13	4
6. Германия	4	1	0	0	3	7-10	3
7. Италия	5	0	1	0	4	6-23	2
8. Дания	4	0	0	1	3	8-15	1